

八部门发文：

不得再审批设立新的“公参民”学校

近日，教育部会同中央编办、国家发展改革委、民政部、财政部、人力资源社会保障部、自然资源部、住房和城乡建设部等部门印发通知，就规范公办学校举办或者参与举办民办义务教育学校（以下简称“公参民”学校）进行部署。

通知明确，规范公办学校举办或者参与举办民办义务教育学校的工作重点是：公办学校单独举办的“公

参民”学校，公办学校与地方政府及相关机构合作举办的“公参民”学校，公办学校与其他社会组织、个人合作举办的“公参民”学校。

通知要求，各地要根据本地经济社会发展及适龄儿童、少年数量和分布等因素，抓紧编制区域义务教育发展规划，着力增加优质公办义务教育资源供给，保障就近入学，不得再审批设立新的“公参民”学校。公办学

校也不得以举办者变更、集团办学、品牌输出等方式变相举办民办义务教育学校。

在规范公有教育资源使用方面，通知强调，地方政府和公办学校不得向民办义务教育学校新增派具有事业编制的教职工。已经派出的，分阶段分步骤有序引导退出。各地根据实际情况，可设置过渡期，分类管理，稳妥推进。此外，公办学校应当增强品牌保护意识，

（据新华网）

坚守初心 ——记衡阳市广播电视台大学教师邓悦

■本报记者 金灿

晚上7点，邓悦坐在电脑前，打开会议平台，开始直播授课。作为衡阳市广播电视台大学的英语教师，夜间工作是她的常

态，尤其是受到疫情影响，直播课是最为便捷高效的在线授课形式。虽然不同于传统的面授，但在邓悦看来，不管教学形

式如何变化，教学的核心和本质都是不变的，坚守初心，方得始终。

① 坚守初心，在新的教学阵地成就学生

市广播电视台大学采用开放教育的模式，借助国开平台可以实现对学生的教学和管理工作。以前，教师有一段集中的时间与学生面对面教学和交流，在疫情的影响下，线下课全面停课，改为直播授课，邓悦迅速掌握了直播课教学方法，并根据直播课的特点进行备课。

原本习惯了线下课的她，现在已经是在线直播课的主力教师。直播课设置在晚上7点上课，白天在学校上一天班，她来不及回家吃饭，常常是校门口买个馒头填一填肚子就开始上课，有时候顾不上吃饭就先上课，等到下课再回家吃饭，那时已至深夜。

在直播课上，邓悦关注每个学生的到课率和课堂

效率，对于学生提出来的问题都耐心解答。上完直播课之后，邓悦还得总结当天直播课教学的情况，给学生在线答疑，并指导学生完成作业。“累并快乐着”，邓悦说，“防控疫情必须要避免扎堆聚集，显然直播课的形式更加适用当下的情况，学生们不用来回奔波，也保障了教学安全，作为一名教师，这点辛苦是应该的。”

② 关爱学生，她成了学生最信任的人

在带教新生时，邓悦不厌其烦地给他们解释如何使用国开学习平台来上直播课，如何自学和完成作业，让学生尽快进入学习状态，监督学生按要求完成学习任务。在党史学习教育中，她带领学生一起读党史、学党史，虽然与学生采取的是远程

沟通的方式，但效果很不错，邓悦收到了学生党史学习心得近百份。在课余时间，她还鼓励学生们积极参加各种竞赛活动，与“对手”相互交流、相互学习。有的学生说，在邓悦老师的引领下，找到了原来在学校读书的感觉，自己的心态更加积极，也设定了新的人生目标。

邓悦也是学生最信任的人，她用微信和QQ与学生每天都进行沟通，有的学生或者学生家长将学费直接打给她，让她代缴，邓悦从来没出过差错。教材下发以后，她还会为学生寄去教材。

③ 辛勤辅导，让每个学生都能顺利毕业

作为一名教师，邓悦深知自己肩上的责任和义务，每一名学生都是抱着提升自我的目的而来的，她希望在学生学习的这几年中所付出的努力不会白费，最终都能够通过考试和论文答辩，顺利毕业。

为了让学生完成每年的学习任务，邓悦在教学工作之外，对学生的指导和监督从未停歇。在远程教育中，有些学生管不住自己，不懂得合理

安排学习时间，邓悦则会提醒学生留出学习的时间。她还会提前通知学生进行期末考试复习，从源头杜绝替考代考与考试作弊，让学生在考试中检验自己的学习成果。

在毕业生的论文指导与答辩中，她认真指导学生论文写作，从选题到提纲再到资料搜集等，每一步都耐心细致地教。一名学前教育专业的学生说：“多亏了邓老师的指导，我才如愿以偿拿到了毕业证

书。”经她指导的学生100%都通过了湖南开放大学的论文终审，顺利毕业。

成为一名教师是邓悦从小的梦想，所以她格外珍惜。在自己喜欢的工作岗位上工作，她一直坚守初心，任劳任怨、勤勤恳恳，以学生为中心，做好每一项教学工作，是同事眼中的“标兵”，是学生眼中“最信任的人”。

扎根美育 ——记衡阳市教科院中小学美术教研员彭婷珏

■见习记者 李彦

“彭老师，您什么时候再来给我们上课呀？”礼梓完小四年级的孩子们把彭婷珏团团围住，有几个小女孩已经开始抹眼泪了，“彭老师，不要走……”她们拉着彭婷珏的衣角舍不得她离开。“彭老师答应你们，以后一定会再来看你们，给你们带来喜欢的礼物。”彭婷珏摸着孩子们的小脑袋说道。

这是彭婷珏又一次带领志愿者教师下乡送教的情景，不仅给孩子们准备了美术课，还给孩子们带去了精美的学习用品——书包、文具盒、马克笔、超轻粘土等，孩子们特别开心。

彭婷珏作为衡阳市教科院中小学美术教研员，是老师，也是老师的引路人。多年来，她默默奉献，不求回报，经常自掏腰包购买绘画工具、材料和教具等送到乡下学校，并多次个人出资组织关爱留守儿童美育活动。

彭婷珏说：“我热爱美术，更热爱教育，我始终坚守美术育人的初心，将‘大爱’‘大美’的美育精神贯注于美术教学教研之中，‘以美育人、以文化人’这是我需要用一生去追求的理想，也是我生命旅程里永恒的主题曲。”

① 拳拳爱心育桃李

彭婷珏1994年从衡阳师范学院毕业后在市二中担任美术老师，2002年进入市教科院任中小学美术教研员，在美术教育的田地里扎根整整二十七载。教育是一项用心来经营的事业，一直以来，彭婷

珏不断修炼自己的美术造诣，在教学实践中不断创新，她指导许多教师在全国全省比赛中获奖。

彭婷珏说，作为中小学美术教研员，推动全市美术教育创新发展，推动学校美术教育加快发展是她

义不容辞的责任和义务。近年来，彭婷珏组织推进的“中华优秀文化艺术传承学校”创建工作成效显著，我市多个学校入选全国中小学中华优秀文化艺术传承学校。

② 大爱之心暖童心

为让每个学生都享有接受艺术教育的机会，彭婷珏始终把关爱农村留守儿童、进一步缩小城乡艺术教育差距作为己任，她多次向市教育局提出建议，并通过多种形式扩大农村美术教育资源。在各方面的积极努力下，一部分农

村中小学配备了美术室。业余时间，彭婷珏带领志愿者教师多次义务组织大型关爱留守儿童美育活动。在石鼓区角山乡三星小学开展“爱心守护和美同行”雁之美美术教师志愿者关爱留守儿童送教下乡活动；在衡阳县洪市镇礼梓完小开展“关爱

留守儿童 传承红色基因”馆校合作美育活动；组织参加了衡阳市“百千万·艺术童伴·留守儿童关爱工程”活动，带领美术骨干教师组成支教队伍开展结对帮扶活动。

③ 扎根美育筑师魂

彭婷珏专心美术教育教研领域，推动美术教育评价体系改革，在全省率先将美育纳入中考素质测评；她认真组织教研课改活动，着力提升全市中小学美术教育质量；她扎实做好“传、帮、带”，积极打造衡阳美术教育主力军；她注重把最新的美术教育理论与教学实践紧密结合起来，深入开展美术教育教学研究，取得了多项理论研究成果，在

国家级刊物上发表了多篇论文和多幅油画作品。一路走来，彭婷珏获评湖南省优秀教研员、湖南省优秀指导教师、衡阳市中小学美术骨干教师、衡阳市中小学美术学科带头人、衡阳市中小学美术名师工作室首席名师。被聘为衡阳师范学院美术学院客座教授，担任衡阳市美术家协会副主席、衡阳市油画学会理事。

今年，为了更好地引领美术行业的发展，彭婷珏

教育

衡阳日报社教育工作室主办 尚书堂培训学校协办



尚书堂培训学校
中小学课外辅导卓著机构



总校地址：船山西路9号益福花苑三、四楼
电话：2520592

育人故事

“国防绿”映衬“党旗红”

■通讯员 彭杰芳 邓娴 贺晓



厅评为“湖南省优秀毕业生”。

他热爱摄影、文字创作，在党组织的培养下，积极发挥个人新闻采编特长，为学院宣传工作作贡献。作为通讯员，他在中国教育在线等主流媒体发表多篇文章。

杨东方说：“我对这孩子印象深刻，他思想觉悟高，有远大志向，2020年被发展为预备党员那天刚好是他的生日，而他又在2021这个建党100周年的特殊年份选择了军旅之路。”

曾胤锋曾就读于湖南高铁职院高速铁道工程技术专业，在校期间担任铁工传媒艺术中心主任一职。在入党考察期间，曾胤锋多次主动向组织汇报自己的参军入伍志向。

在党组织的引导下，曾胤锋更加坚定入党参军信念，踏实学习，积极参与各类社会实践。在校三年累积获得优秀通讯员等近40项各类荣誉，2020年更是接连斩获湖南省学生节水公益微视频大赛大学组二等奖、第九届“挑战杯”湖南省大学生创业计划竞赛铜奖，还被湖南省教育

厅评为“湖南省优秀毕业生”。

他热爱摄影、文字创作，在党组织的培养下，积极发挥个人新闻采编特长，为学院宣传工作作贡献。作为通讯员，他在中国教育在线等主流媒体发表多篇文章。

杨东方说：“我对这孩子印象深刻，他思想觉悟高，有远大志向，2020年被发展为预备党员那天刚好是他的生日，而他又在2021这个建党100周年的特殊年份选择了军旅之路。”

曾胤锋曾就读于湖南高铁职院高速铁道工程技术专业，在校期间担任铁工传媒艺术中心主任一职。在入党考察期间，曾胤锋多次主动向组织汇报自己的参军入伍志向。

据了解，该院铁道工程学院党总支书记杨东方的报喜电话，从他的欣喜之情中，杨东方也倍感欣慰：“这孩子选择了自己认定的军旅之路。”

曾胤锋曾就读于湖南高铁职院高速铁道工程技术专业，在校期间担任铁工传媒艺术中心主任一职。在入党考察期间，曾胤锋多次主动向组织汇报自己的参军入伍志向。

据了解到，该院铁道工程学院党总支书记杨东方的报喜电话，从他的欣喜之情中，杨东方也倍感欣慰：“这孩子选择了自己认定的军旅之路。”

据了解到，该院铁道工程学院党总支书记杨东方的报喜电话，从他的欣喜之情中，杨东方也倍感欣慰：“这孩子选择了自己认定的军旅之路。”

育人故事

每一株花都有适合自己的沃土

■见习记者 李彦



“大家好，我是主播，欢迎大家进入我的直播间！”每天晚上8时，补光灯下，兼职服装主播的谭惜敏穿着新潮的衣服，秀出各种pose，跟手机屏幕另一端的粉丝们打着招呼。

谭惜敏毕业于华泰职业学校17级1728班会计专业，做淘宝带货主播只是她的副业，公司会计才是她的主业。回想2017年9月，谭惜敏第一次离开父母，踏入衡阳华泰职业学校，对未来一片迷茫。中考的失败让谭惜敏一度厌学，来到华泰职业学校后，在老师的鼓励下，她重拾信心，选择了自己喜欢的会计专业，华泰如明媚阳光一般照亮了她前行的道路。

在华泰学习的第一年，谭惜敏系统地学习了学科专业知识，参加了各种各样的实训活动，年年被评为优秀学生。在公司实习的时候，谭惜敏表现出了很强的工作能力，在她看来，“在华泰学到的理论与实践

相结合的教学方式很受用。”

“每一株花都有适合自己成长的沃土，每一株花都有自己独特的色彩。没有人天生就知道自己适合做什么，你需要一点点去尝试，才能看到另一片世界。”这是谭惜敏留给学弟学妹的寄语。